
Ahoj deváťáci, 

Dnes posílám materiály k povrchu jehlanu.  

Jak již víme, povrch každého tělesa se spočítá tak, že se vypočítá obsah sítě = obsah podstavy + pláště = sečteme 

obsah všech stěn tělesa. 

Jak vypadá síť jehlanu? 

Čtyřboký (podstava je obdélník, stěny 4 rovnoramenné trojúhelníky) 

 

Nebo  

 

Jiná síť čtyřbokého 

 



Šestiboký 

 

 

Opět neexistuje univerzální vzorec povrchu pro všechny jehlany jako třeba pro povrch krychle. Pouze obecný. 

S = 𝑆𝑝 + 𝑆𝑝𝑙  

𝑆𝑝 … obsah podstavy (může to být čtverec, obdélník, šestiúhelník atd.) 

𝑆𝑝𝑙 … obsah pláště (vždy jsou to čtyři rovnoramenné trojúhelníky, někdy mohou být rovnostranné) 

Jelikož obsahy čtverců, obdélníků, trojúhelníků byste měli umět, nebudu psát vzorové příklady, ale rovnou příklady na 

procvičení. Pokud vám něco nepůjde, pomohu s tím. 

 

 

Nedělejte úlohu 1, 4, 8. Vždy si načrtněte obrázky. 

Pro přijímačkáře (níže): 



 


